



洽谈会项目签约仪式现场

2010豫台经贸合作洽谈会昨日在郑举行 签约182个合同项目 投资总额528亿元

台湾已成为河南第四大外资来源地

金秋十月,硕果累累。昨日,2010豫台经贸合作洽谈会在郑州国际会展中心成功举办,共有182个项目在此签约,投资总额为528亿元,合同引资(含省外资金)380亿元人民币。

晚报记者 徐刚领/文
周甬/图

成果

签约182个合同项目

记者了解到,这次开展的针对台湾地区、“珠三角”、“长三角”台资企业招商活动,以承接产业转移为主线,以优势产业推介为重点,以项目推介、合作洽谈为主要内容。活动启动后,省领导亲自带队招商,由省商务厅牵头,省直有关部门和各省辖市组成的工作小分队,针对台湾特点和我省产业优势,组织筛选项目,分赴台湾、珠三角、长三角地区开展了持续一个多月的驻地招商,在广州、东莞、惠州、深圳、昆山、台湾分别举行了六场对接会,并通过拜访、考察与台资企业进行“面对面”、“一对一”的洽谈推介,促项目进展。

昨日,共有182个项目签约,投资总额为528亿元,合同引资(含省外资金)380亿元人民币。

郑州市签约的十个项目

郑州百乐门国际名品广场
郑州水业高新供水设备研发生产基地项目
LED室内照明产品
东太利(台湾)电子有限公司
贝斯特幼儿教育中心
优贵金属材料
安佑高科技乳猪饲料生产项目
美盈森(郑州)环保包装生产建设项目
为郑州日产提供配套生产非主线束、发动机线束项目(意向)
河南财经学院成功学院二期工程
本次郑州市累计引进外资投资总额51500万美元,合同外资20000万美元;累计引进内资投资总额84400万元,合同内资80400万元。

亮点

签约项目实质量高

本次签约项目特点鲜明。

一是项目全部由台商投资或台资企业再投资。其中台商直接投资项目108个,合同引资32.6亿美元,折合人民币225亿元;由台商在大陆“珠三角”、“长三角”等地区投资的企业再投资项目74个,合同引资155亿元人民币。是我省针对特定地区定向招商的又一次成功实践。

二是项目实,质量高。本次会上签约项目经过严格筛选核实,均为合同项目,很多签约项目已完成了项目选址等前期筹备工作,符合国家产业政策,有良好的发展前景。

三是增资项目多。河南良好的投资环境和发展优势增强了台商的投资信心,台湾顶新集团、旺旺集团、东裕集团、贝斯特教育机构等在豫发展良好企业看好河南,纷纷大规模追加投资。

四是投资领域广,前景好。此次签约项目多分布在能发挥豫台双方优势的食品精深加工、纺织服装鞋业、电子信息、机械制造等领域,对做大做强河南优势产业具有积极意义。一批节能环保、高端电子信息、生物制药、文化旅游项目的引进和成功合作,将对河南产业升级和结构调整起到积极的促进作用。

洽谈

平顶山带着8个项目与台商对接

昨日,作为2010豫台经贸合作洽谈会的一部分,我省还在郑州国际会展中心会议大厅内举办了项目对接洽谈会。平顶山市商务局有关负责人说:“工作是靠平时来做的。举行项目对接洽谈会,就是与台商见一下面,加深一下感情。现在随着经济的快速发展,沿海企业也在寻求向中西部地区进行产业转移,并且,现在内陆地区的交通越来越便利。”这位负责人认为,外资在内地投资,受制约最多的因素就是土地和环保。

平顶山市商务局有关负责人还介绍说,自从石人山改名为尧山之后,到平顶山投资的商户越来越多,旅游人数也是越来越多。“我们这一次带来了8个项目,准备与台商对接。”记者看到,平顶山市的宣传手册和广告手册印刷得十分精美。据介绍,这些手册可是在深圳印刷的。

共赢

台湾已成为河南第四大外资来源地

在经济全球化深入发展的今天,合作才能共赢,开放才能发展。河南投资环境不断优化,基本形成了高效规范、公平有序的政务环境、法律环境、社会环境和亲商、安商、富商的良好氛围,赢得了境内外投资者关注和信赖,正在成为境内外投资创业的热点地区之一。豫台两地血脉相亲,文化同根,禀赋各异,经济互补。加强和深化豫台经贸交流合作,对于增进两地人民利益福祉,实现共同繁荣发展意义重大。

近年来,台湾已成为河南第四大外资来源地,在豫投资企业达1500家,投资额30多亿美元,涉及电力、电子、机械、房地产、食品加工等多个领域,富士康、台塑、东裕、晶诚科技、玮伦鞋业、统一、旺旺、顶新、徐福记等一大批台湾知名企业在河南发展势头良好、收益颇丰,在为河南发展做出积极贡献的同时,不断发展壮大。

访谈

台湾地区制鞋工业同业公会理事长 林昭杰 河南最适合成为全球制鞋中心



林昭杰

昨日,台湾地区制鞋工业同业公会理事长林昭杰说:“除了中国内地,全世界没有哪个国家或地区能承接如此规模庞大的制鞋工业转移;而全中国只有河南才最适合承接这种转移。”今年4月份,周口市政府与台湾地区制鞋工业同业公会共同签订了投资合作备忘录,目前已经有数家台湾制鞋企业落户周口。

林昭杰认为,制鞋业决不是一个没落的行业,而是大有前途的朝阳行业。河南省平原最大,农业最发达。郑州交通便利,处于“通路”的地位上。“台湾的制鞋业在全世界是最厉害的,制造能力是一流的。河南人勤劳、能吃苦,加入制鞋业的河南农民工,在三五年后就可熟练掌握制鞋技术,届时,河南将成为与意大利并驾齐驱甚至超越意大利的全球鞋业中心。”